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СПІЛЬНА СПІВПРАЦЯ СТУДЕНТА-МЕДИКА 
І ВИКЛАДАЧА ПІД ЧАС РЕФОРМУВАННЯ 

ТА УДОСКОНАЛЕННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
Одеський національний медичний університет 

 
Актуальність теми обумовлена потребами сучасної вищої школи, 

що активно включається у вирішення проблеми ефективного навчання 
у вузі та розвиток індивідуальності кожного учня. Одним із шляхів 
інноваційної освіти є забезпечення конструктивної взаємодії виклада-
чів та студентів. 

Метою є вдосконалення постійної підготовки науково-педагогіч-
ного кафедри та підвищення здатності комунікації викладача зі студе-
нтами [1]. 
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Від рівня професійної компетенції викладача, його освіченості, пе-
дагогічних підходів, творчих знахідок залежить і якість професійної 
підготовки студента. Викладач може підготувати заняття в такий спо-
сіб, щоб підібраний матеріал викликав емоційний відгук аудиторії. 
Такі заняття, як правило, залишаються у пам’яті студентів надовго. Од-
нак жодне емоційне та логічно побудований виклад матеріалу не дає 
бажаного ефекту, якщо студенти є лише пасивними слухачами. Прак-
тично студент засвоює рівно стільки, наскільки він був активним у на-
вчальному процесі. Важливо розуміти це, як і те, що при самостійному 
пошуку та опрацюванні матеріалу студенти краще освоюють тему, 
пропускаючи її через себе. Використання викладачем у процесі нав-
чання нетрадиційних методів та прийомів сприяє творчому засвоєнню 
необхідної інформації, вмінню міркувати, шукати нові проблеми у вже 
відомому матеріалі. Підвищення пізнавальної активності є ефектив-
ною умовою підготовки кваліфікованого спеціаліста [2]. Таким чином, 
особливе значення при організації роботи має сформована мотивація 
до навчання. У такому освітньому процесі наголошується на поглиб-
ленні традиційної ролі викладача вузу. Кваліфікований викладач вміє 
підтримувати доброзичливе емоційне тло на заняттях, що не виключає 
його вимогливості. Вміння зрозуміти настрій учня, можливість розк-
рити його здібності, високо цінується студентами. За будь-якої моделі 
взаємовідносин викладача та студента професійно важливими якос-
тями педагогічного спілкування є: повага до особистості студента, на-
явність потреби та вміння спілкуватися, комунікативні якості; здат-
ність емоційної участі та розуміння; вміння швидко і правильно орієн-
туватися в мінливих умовах, швидко змінювати мовленнєвий вплив за-
лежно від ситуації спілкування, індивідуальних особливостей студен-
тів; вміння відчувати та підтримувати зворотний зв’язок у спілкування. 
Довірчі відносини викладачем сприяє створенню творчої атмосфери, 
що часто є основою спільної наукової діяльності. Позааудиторну ро-
боту студент планує з тим викладачем, якого він поважає, довіряє та з 
яким йому цікаво спілкуватися. Під позааудиторною роботою маються 
на увазі факультативи, наукові гуртки, предметні олімпіади, круглі 
столи, конкурси та ділові ігри. Кожна з цих форм діяльності побудо-
вана на індивідуальній роботі викладача зі студентом. У процесі спіл-
кування з різними викладачами у студента виникає поняття про ідеа-
льного представника цієї професії, яке є своєрідним еталоном при фо-
рмуванні думки про конкретного викладача. Це можливо як образ кон-
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кретної людини, і якийсь збірний образ. У поданні студента такий ета-
лон, реальний чи збірний, сприяє створенню обстановки та умов для 
творчого розвитку студента, психологічної свободи, яка передбачає 
формування креативності студентів. 

Дуже цінно, коли в процесі педагогічної взаємодії народжується 
взаєморозуміння, яке визначається як система почуттів та взаємовід-
носин, що дозволяє узгоджено досягти спільних цілей, максимально 
сприяючи дотриманню довіри та інтересів, надаючи можливість для 
саморозкриття здібностей кожного. Порозуміння забезпечує такий рі-
вень спілкування, коли між учасниками педагогічного процесу немає 
авторитарного домінування, емоційної напруженості та недовіри. Ка-
тегорію успішності педагогічної взаємодії можна відобразити термі-
ном «ефективність», що передбачає кількісні та якісні показники. Фо-
рмулу ефективності можна як ставлення досягнутого результату до ма-
ксимально можливого. Критеріями досягнутого результату є, зокрема, 
позитивна динаміка спілкування, доброзичливість, зацікавленість одна 
в одній, ставлення до навчальної діяльності, задоволеність взаємодією, 
задоволеність педагога професійною діяльністю. 
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